

**POLITIKAI NAPILAP.**

Megjelenik minden este (vadárnap kivételével).  
 Száma mindenképp I krajczár.  
 Előfizetési ára:  
 Helyben házhoz hordva vagy vidéken postai szállítással: egy hónapra 60 kr.

# Esti Hírlap

Szerkesztés, kiadvány és nyomda  
 V. ker. Konvokáczió 4. szám.  
 Szerkesztési díjak:  
 Gőzölt és dróttól délután 8 óráig.  
 Kiadványai nyitva egész nap,  
 Szerkesztési telefon: 608.  
 Kiadványai telefon: 601.

Budapest, november 13.

**Az autonómiai kongresszuson a néppártot ma levérte a mérsékelt szabadelvű tábor, melynek élén Apponyi Albert gróf és Szapáry Gyula gróf küzdöttek.**

**A néma Chudy.**

Vádoltak padján ül bírái előtt a volt rendőrtanácsos. Ül és hallgat. Felelősségre vonják, s ő hallgat; kérdezik s ő hallgat. Tanuk vallanak terhére s ő hallgat.

Ki vette el a szavát? Hisz joga is, érdeke is, hogy védekezzen a rettenetes vádak ellen. S ő meg van nemulva teljesen.

Mit jelentsen ez? Beismerést? vagy konokaságot? Ugy látszik, közönséges komédia-játékot jelent, nem is mások, hanem önmaga átmítása. Hinni látszik abban, hogy e fortély megtéveszti az embereket, za-varba hozza a bíróságot, kételety támaszt a vádban és mártirkoszorúval főzi le a jogszolgáltatást.

Taktikája merész, de többé nem is új, célját elvesztett, hatástalan taktika.

Az ő multjabeli embertől, aki előkelő állást foglalt el s az államrendőrség élére volt kizemelve, mai helyzetében kettőt vár a világ vaglyagosan. Vagy bizonyítékokat, melyek kiderítsék teljes ártatlanságát s fölfegyverezék beáztatói ellen; vagy pedig föltétlen töredelmet, amivel helyreáll a bűnügyi drámában az etikai egyensúly és leszállhat az utolsó felvonás után a kiengesztelés függőnye, mert a bűnös elvette büntetését.

A fortély, melylyel a tárgyaláson él, elég leleményes. Látszik, hogy volt rendőrtörzstiszt gondolta ki, aki kriminális gyakorlatából a legfurfangosabb fogást választja a maga födözésére. Nem áll szóba a bírósággal, s ezt azzal okolja meg, hogy rajta már egyszer elverték a port: fegyelmi uton kimondták rá a hivatalvesztést, — két börtön pedig egy rókáról huzni nem lehet.

E tétel azonban csakis fortélyos; jogi tartalom és igazság benne nincs. Más a fegyelmi jog, s más a büntető jog. Amaz a szolgálati viszonyt, emez a személyes szabadságot érdekli. Ott a tisztviselő, itt a polgári egyén a felelős. Naponkint előfordul, hogy a fegyelmi kimondás után átteszik az iratokat a kriminális bírósághoz, s büntetőítélet után közlik a tényálladékokat a fegyelmi hatósággal is

A vádlott a jelen esetben oly létre lépett, ahová még a védője sem kívánta követni.

Itt áll a bírói korlát előtt, mint az elszigetelt, ártani nem tudó, de harcolni akaró daczos gonoszság. S az álmélkodó társadalom rémülve gondol vissza, hogy másfél év előtt ez a gonoszság közszolgálatban volt, rendőri hatalmat gyakorolt, tekintélynek, bizalomnak örvendett, s nem sok hítja, hogy a ranglistán emelkedve belé nem ült a fővárosi államrendőrség főkapitányi székebe.

A nemezis nagy hasznot tett a közügynek, hogy ezt a szerencsétlenséget elhárította Budapestről, megmentvén a rendőrintézményt is egy setét érából, mely fejlődését s reputációját egyaránt fenyegette. Ez a sötétség elszállt ime tőlünk, s helyén csak egy setét folt maradt: a néma vádlott személyében.

Budapest, november 13

× **A magyar delegáció bizottsága.** A magyar delegáció bizottságai értesülésünk szerint a következőképpen fogtak megalakulni Beesben tartandó első ülésükön: **Kulügyi albizottság:** Tisza Kálmán elnök, Falk Miksa előadó; **hadügyi albizottság:** Széll Kálmán elnök, Münnich Aurél előadó; **pénzügyi albizottság:** Harkányi Frigyes báró elnök, Szerb György előadó; **tengerészeti albizottság:** Pallavicini Ede őrnagy elnök, Teleki Sándor gróf előadó; **költségvetési albizottság:** ifj. Wodianer Albert báró elnök, Szerb György előadó és végül **naplóírói albizottság:** Kussovics Szvetozar elnök, Teleki Sándor gróf előadó.

× **Zóta újságja.** A K. E. szerint a budapesti egyetlen szláv nemzetiségű hallgatói valami **Chendi** nevű bölcsészethallgató elnöksége mellett a napokban összegyűlekeztek és kinyilatkoztatták, hogy nincsenek melegeidve azzal a móddal, melylyel az erdélyi és a magyarországi nemzetiségek vezetői az eddigi akcióit vezették, hanem követelik, hogy minden személyeskedést és minden parciális érdeket félretelve, erélyes akcióit indítsanak az 1896-iki nemzetiségi program megvalósítására. Erdekés, hogy a kis elégtelönekénytelenek voltak németül beszélni, hogy egymást megérthessék — egyekben pedig felhívjuk az egész úri társaságra a rektor figyelmét.

**Autonómiai kongresszus.**

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A nagy harc, melyet az Esti Hírlap tegnapi előre bejelentett, ma megkezdődött az autonómiai kongresszuson.

Aki ösztönös óhajítja az autonómiát az őszinte örömmel fogja üdvözölni a néppárt vereségét.

A hercegrímás hazafias megnyitó beszéde után Apponyi és Szá-

páry Gyula grófnak a tulzások leszerelésére irányított dicséretes törekvése megszűlte a remélt eredményt.

A néppárt várátlanul, de teljes vereséggel szenvedett.

Tudósítónk jelentése egyébként így hangzik:

**Korteszékedés.**

Tíz óra felé már felrobogtak a flakerek a muzeum lépcsőháza elé, pedig az ülés csak tizenegy órára volt birdeve.

De a tegnapi előtanácskozások határozatai fokozottabb tevékenységre serkentették a pártokat, azaz hogy a néppártot és az ellene egyesült összes más pártokat, akik Apponyi Albert gróf vezérlele alatt egyesültek a közös küzdelemre.

Timon Ákos dr. egyetemi tanár és Ruffy Pál országos képviselő ott wipkedtek az előterem ajtajánál, míg a néppárt részéről Molnár prelatus agítált kezében hatalmas iratcsomóval, mely a szövazási névlajstromokat tartalmazta.

Ninden képviselőt megszólítottak a kortések, csak azokat hagyták békében, akiket úgy is hiába kapacitálták volna.

Zichy Nándor grótot például senki sem akarta elveitől kiforgatni, viszont Márkus Józsefnél sem alkalmatlankodtak a néppárti listával. A vidéki ismeretlen arcok azonban annál nagyobb keletnek örvendtek.

— **Parancsolja a hivatalos listát,** kérdezték a középpárt emberei; (igy nevezik a nemzeti-párti velleitást).

Molnár János azonnal ott termelt: — **Itt vannak a néppárti jelöltek** és nyomban átnyujtotta a gondosan botorkékba helyezett jegyzékét.

A tisztikarra nézve nem igen különbözött a két jegyzék, csak annyi volt az ellérés, hogy az egyházi jegyzőcsőre a néppárt Gieszewein Sándor dr. kanonokot, az ellenpárt pedig Páry Sándor dr. jelölte.

Világi alelnökké mindkét párt Szapáry Gyula grótot, háznaggyá Szapáry István grótot, világi jegyzőkké pedig Günther Antal dr. ügyvédet és Ziskay Antal dr. királyi tanácsost jelölte.

27-es bizottság körül forgott a tulajdonképpeni a harc.

Apponyi táborra a következő szövazási lajstromot lobogtatta: (**Rendes tagok**) **Egyháziak:** Hornig Károly báró dr., Ivánkovics János, Karsch Lullion dr., Molnár János, Rajner Lajos dr., Répássy György, Samassa József dr., Steiner Fülöp dr. és Vajda Ödön. **Világiak:** Apponyi Albert gróf, Csekonics Endre gróf, Eszterházy Miklós Móríc gróf, Györfly Gyula dr., Günther Antal dr., Hortoványi József dr., Horványi Gyula, Károlyi S. gr., Marsovszky E., Mócsy A., Pásztyeli Jenő, Rakovszky István, Szapáry Gyula gróf, Sággy Gyula dr., Timon Ákos dr., Ugron Gábor, Wenckheim Frigyes gróf és Zichy Nándor gróf. **Pótlagok.** Egyháziak: Bita Dező dr. és Városy Gyula dr. Világiak: Ruffy Pál, Eredics Ferenc, Borsodi Géza és Petrovác József.

A néppárt jelölő listája ezzel szemben ez volt: (**Rendes tagok**) **Egyháziak:** Csernoch János dr., Dudek János dr., Hornig Károly báró dr., Ivánkovics János, Molnár János, Proházska Ottokár dr., Rajner Lajos dr., Steiner Fülöp dr., Vajda Ödön dr. **Világiak:** Apponyi Albert gr., Csekonics Endre gróf, Eredics Ferenc, Eszterházy Miklós Móríc gróf, Günther Antal dr., Horványi Gyula dr., Kis Bé-

Aty Endre dr., Mladoniczky Nándor, Mócsy Antal, Pecháta Antal, Rakovszky István, Rainprecht Antal, Sággy Gyula dr., Simonyi-Semadam Sándor dr., Szapáry Gyula gróf és Zichy Nándor gróf. **Pótlagok:** **Egyháziak:** Bita Dező dr., Répássy György dr. **Világiak:** Bakonyi Elek dr., Borsodi Géza, Kubina József és Petrovác József.

A kapacitáció mindkét párt részéről nagy erővel folyt.

Zichy Nándorékat különösen az bozszantotta, hogy az ellentábor által kiadott listában csak nyolcz néppárti név fordult elő. Megfeszített erővel vették fel tehát a küzdelmet, annál is inkább, mert a sanszok igen egyenlően állottak.

A néppárti lista azonban nem kellett nagy rokonszenvet, mert határozatlan pártpolitikai jellege volt. Sem az erdélyiek, sem a görögkatolikusok nem fordultak benne elő, de Majláth püspök kivételével ott ragyogtak rajta az összes ultramontan névek.

Molnár prelatus szörnyű erőlködése mindenekelőtt azt eredményezte, hogy nevét, amely mindkét listában előfordult, Apponyi gróf pártja törölte és helyette **Pletényi** Endre apátplébánosot kandidálta; a világi tagok közé sokan **Bujanovics** Sándor nevét irták nagyobb- **szék Györfly** Gyula és **Mócsy** Antal helyett.

A néppárt mellett buzgólkodók sorában ugy tizenegy óra felé már ott voltak: **Majláth** püspök, **Eszterházy** Miklós Móríc és többi di minorum gentium.

Mikor a hercegrímás megvalósult az elnöki csengelyt csak az volt bizonyos, hogy azok győztek, akik mindkét listában benne vannak.

**A választó gyűlés.**

Az előteremben a csütörtöki kép. Az elnöki székek a bitoros hercegrímás, lent a körbenfutó padsorokban lilaszínű talárok, ismerős arcok és az ország különböző részeiből felküldött ismeretlen hitvédők.

A napirendre választások vannak kitűzve, az arcokon mégsem ül érdeklődés, mindössze a padokra rakott névlajstromok mutatják, hogy szövazásra készül a kongresszus.

A csatazaj, melylőt az előcsarnok egy óra hosszan túl visszahangzott, itt benn a teremben néma csenddé változott. Csak a jól megtelt karzatok zsongását lehetett hallani.

A hercegrímás megnyitván az ülést, Zichy Aladár gróf korjegyzővel felolvastatta az első ülés jegyzőkönyvét, melyet szó nélkül hitelesítettek.

Schlauch Lőrincz bitoros emelkedett fel ezután helyéről és bemutatta az igazoló bizottság terjedelmes jelentését, melyet ugyancsak Zichy gróf olvasott fel, anélkül hogy bárki is érdeklődött volna iránta.

A tagok többsége igazolatván, a szervező gyűlést határozatképesnek jelenté ki. Az elnök hercegrímás is azt indítványozta, hogy mondja ki a kongresszus, hogy választást az 1870/71-iki tanácskozási rend alapján kívánják megajteni. A tanácskozási rendet egóm terjedelmében elfogadják. (Helyeslés.)

Zichy Aladár gróf jegyző felolvassa az 1870/71-iki tanácskozási rendet, mire megkezdődött a szövazás, még pedig első sorban az egész tisztikarra, amit Ho-

vánszky Nándor feloszlatására határozta így el.

A szavazás megkezdését, legelőbb a püspökök jöttek sorra az urnához s adták át szavazatukat. Ezután *Lathoicos* jegyző a negy erseki tartomány képviselői hivta fel, utának a tanítórendek, majd az egyházmegyék papi küldöttei, majd a világi katolikus gyűrak küldöttei a végül az egyházmegyék világi képviselői. Miután már mindenki beadta szavazatát, az elnöklő hercegprímás a szavazatok összeszámolása végett felfüggesztette az ülést.

A szavazás eredménye, melyet a bíboros elnök vagy tíz perc szünet után hirdetett ki, az, hogy a közös jelölés alapján az egész listáinkat 140, illetve 137 szavazattal választották meg, kivéve az egyházi jegyzőt, mely tisztsegre a néppárti Gieswein Sándor választották meg 82 szavazattal.

Általános emelvényesen *Szapary* Gyula gróf emelkedett fel szólásra és köszönetet mondott az iránta nyilvánított bizalomért. Az által fog e kitüntetés kiérdemlése tőreködni, hogy ha reá kerül az elnöklés sora, tisztjét teljes részrehajlansággal fogja teljesíteni. A kongresszus munkájának megkezdése előtt első sorban ő felsége iránt kell a katolikus hívők hódolatleljes köszönetét kifejezni, hogy legelőbb elhatározásával alkalmat adott a katolikus egyház képviselőinek az önkormányzati szervezettel nagyfontosságú kérdésének újabb tárgyalására, s ha ez eredményes lesz, a szervezettel megalkotására. Ha nem akarjuk azt a befolyást kockáztatni, mely a katolikus egyházat mellán megilleti, első kötelességünk arra törekedni, hogy amit, a többi egyház már korábban tett meg, megalkossuk a katolikus önkormányzati szervezettel. A feladat megoldásánál nagy nehézségek kell leküzdenünk, de egyetemes bizottsághatjuk a sikert. A nagy ökök púdjait kell követnünk, vagasszódjunk a valashoa, és legyünk hi futi a hazának. (Lelkes éljenek a baloldalon.)

Az autonómia megalkotásának újába a legelőbb akadályt eddig a téves felfogások górdítettek. Azt hirdették, hogy az autonómia az egyház érdekeibe ütökzik, e az állam fekteltyét és befolyását csorbítja.

E felfogás alapján voltólól világoosan győzhet meg az erdőli katolikus status, mely a törvényes viszonyok közé beillesztve akadálytalanul működik. (Helyeslés balfelől.)

Ha meg akarunk felelni a királyi megbízásnak, magunkban keressük a megoldásra a módot. *Nenyuljunk ahhoz, ami az egyházé, de ne érintsük azt se, ami az öszkormányzat érdekeiben a világi hatalomé* (Zajos helyeslés a baloldali liberális tabornak.)

A pártzempontokat elve számzók és teremöl. Teljes buzgóssággal fog ús arra igyekezni, hogy ha vannak ellentétek, azok kiegyenlítessenek. Ismételtén megköszöni a bizalmat.

*Szapary* gróf visszaült helyére s minden oldalról éljenzes zuggott fel.

Gieswein Sándor dr. is köszönetet mondott egyházi jegyzővé megválasztásáért.

*Vassary* hercegprímás a korjegyzőknek és *Szapary* István gróf haznagynak fejezte ki általános helyeslési közt a kongresszus köszönetét, s fekterte a megválasztott jegyzőket helyeik elfoglalására.

A kongresszus megalakulván — folytatja a bíboros elnök, — első kötelességünk legmelyebb hódolatunkat és szeretetünket kifejezni szent at.ánk, a papa és felséges urunk, királyunk iránt. Kérem a kongresszust, bizzon meg engem azzal, hogy azt aki Imau mondon es időben tudomásukra hozzam.

A hercegprímás indítványát egyhangú helyesléssel fogadták el.

Általános nagy figyelem közt emelkedett most fel *Apponyi* Albert gróf — Ezeket az indítványokat — ugromond — melyeket a kongresszus lelkesedéssel fogadott el, meg akarom tölteni a szeretet és tisztelet tolmácsolával főszerket. Magyarország bíboros hercegprímása iránt. Ha áll az, hogy feladatunk megoldásának módja az apostoli intelem

követése, s hogy cselünk megvalósításánál az öszszeljárás és a szerélet kell hogy vezerszerek, akkor az elnöklő székéből kiáradó bölcsesség és szerélet fogja ezt lehetővé totni. Kérjük az istent, hogy élbesse meg főszerketünk, hogy a nagy munka, mely ha sikerül, az újabb kezdeményezésekkel közönsébe, eredményesen befejeztessek — öi láthatóan az autonómia központ vezetéseben.

*Vassary* hercegprímás megköszönte a meleg szavakat, azt öhajítja, hogy ne lévesszék szemük elől a jelmondat: *In principis unitas. In dubiis libertas. In omnibus caritas!*

Ezután megkezdődött a szavazás, mely eredménye általános meglepetése az lett, hogy néhány szóval az *Apponyi* fele lszta ment keresztül.

Ezzel az ülés megiehető izgatott hangulatban fél három óraker szétöszlott.

### 38 vesztett mandátum.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A fővárosi igazoló választmány ma ülést tartott, amelyet az elnöklő *Méző* Jánosnak szokásos erőszakoskodása igen élénk és zajosra tett. *Méző* elenizte azt, hogy a bizottság mandátumvesztésnek jelenítse ki azokat, akik elvesztették bizottsági tagsági képességeket. A törvényen kívül még az a cselzserűség tekintet is *Méző* ellen dönt, hogy ha e mandátumvesztések helyébe a pótlásokat még a választások előtt be nem bírják, hanem csak azután, akkor kevesebb pótlag levén választandó egy év alatt az öszszes pótlagok elfognak.

Az igazoló választmány ülésén *Méző* János elnökölt, a jegyzőt tisztet *Sacher* István tanácsjegyző vette. A választmány tárgyi közi megjelenik: *Schweiger* Márton, *Húvós* József, *Heinrich* Kálmán és *Moraszny* Károly.

Az elnök bejelentette, hogy a m. kir. közigazgatási bíróságtól az öszszes javaslatok elutasító végzéssel visszakerültek s így a közzégi választók névjegyzéke jogerőssé lett.

*Schweiger* Márton a napirend előtt felszólalva azt hangoztatta, hogy az igazoló választmányának állandóan figyelemmel kell kísérni azokat, akik elveszik a bizottsági tagsági minősítést. Most is legalább negyven oly bizottsági tag van, aki már elvesztette kvalifikációját. Ezt be kellene jeleníteni a közgyűlésnek, s helyükbe behívni a pótlagokat. Az albizottság már öszszehasonlította a névjegyzéket a bizottsági tagok névsorával Ennek eredményét bejelentendőknek tartja.

*Méző* János elnök szerint ez korai és idő előtti, mert a virilista névjegyzék még nem jogerős még a közigazgatási bíróságnál kell határozni a beadott panaszok felett. Mert ha mi kimondjuk a mandátumvesztést, az illető ez ellen ellebbeztet egészen a közigazgatási bírósághoz s csak aztán jelenthet be a közgyűlésnek. Ne ölmörözzük magunkat.

*Húvós* József: Akik nem felebbezték azokra néve s virilista névjegyzék jogerős Pártolja *Schweiger* indítványát.

*Sacher* István jegyző: Bármily alapon elveszt valaki képességet, az igazoló választmány tartozik kimondani a bizottsági tagság elvesztését.

*Húvós* József: Ha nem is állunk választás előtt, akkor is jogunk és kötelességünk kimondani a mandátum vesztést.

*Méző* elnök: Akkor is csak akkor, ha van jogerős virilista névjegyzékünk, amelyet alapul véve határozhatunk.

*Húvós* József: Itt egyes emberek kvalifikációjáról van szó, nem pedig a névjegyzékről. Az albizottság egyes emberekre néve tesz jelentést.

*Méző* elnök: Ezt a jelentést sem lehet ma tárgyalnunk.

*Heinrich* Kálmán pártolja *Schweiger* és *Húvós* felszólalást.

*Moraszny* Károly szerint azokra néve akik nem felebbezték, okvetlenül szükséges a mandátumvesztés bejelentése.

*Húvós* József: Ha nem jelentjük be, akkor

a választandó pótlagok száma kevesebbre lesz megállapítva s a választás után csakhamar kevesebb pótlag lesz, mint amennyire szükség lesz.

*Méző* elnök kijelenti, hogy nem engedí tárgyalatni sem az albizottsági jelentést.

Húvós: Ehhez az elnök urak nincs joga. Ha a bizottság tárgyalni akarja, tárgyalatni kell. (Az öszszes választmányi tagok: Mi tárgyalni akarjuk!)

*Méző*: Én ezt a kérdést nem tárgyalatom!

Húvós: Nem teheti.

*Méző*: De tehetem! A többség határozata törvénybe ütökzik.

Húvós: Mutassa meg azt a törvényt!

*Méző* elnök: Kimondom tehát azt a többség határozatát, de magam részéről nemcsak különvéleményt jelentek be, hanem a törvénytelen határozatot felebbezem a bíráló választmányhoz.

*Schweiger* Márton előterjeszi az albizottsági jelentést. Az igazoló választmány egyenként névszerint veszi tárgyalás alá. Megyéri *Krausz* Izidorra, *Rausch* Ferenczre és *Rakovitzre* néve mint akik virilista tagságukra néve panaszt adtak be a közigazgatási bírósághoz, a választmány függőben hagyja a határozatot, de a többiekre néve határoz.

Eszertint bizottsági tagságukat vesztik a következők:

*Ábrányi* Kornél, *Bacher* Jakab, *Bernáth* Béla, *Bródy* Zsigmond, *Biró* János, *Filó* János, *tóvárosi Fischer* Ignác, *Freiszler* Nándor, *Harrer* Pál, *Hudetz* János, *Kartschoke* János, *Krajcsik* Ferencz dr., *Linzbauer* Fülöp, *Luczenbacher* Pál idősebb, *Michel* Alajos, *Némas* Antal, *Németh* Antal, *Paksi* Béla, *szőrenyi Reich* Károly, *Rüllinger* Károly, *Stern* Mihály, *Steger* Tamás, *Stiber* Vincze, *Szabó* M. Ferencz, *Szemere* Attila, *Szohner* Lajos dr., *Vaskó* Endre, *Wein* János, *Weitslein* Antal. Összesen 28 rendes bizottsági tag, akik közül 18 an 1891-ben választottak, 10-en pedig 1894-ben.

A pótlagok közül mandátumokat vesztik: *Birbánu* Imre, *Breitschnur* József, *Horváth* Béla, *Koller* Gyula, *Kravner* Samu, *Róth* Jakab dr., *Schlosser* József, *Szabó* János, *Szeleho* Kornél és *Winkle* Gottlieb, összesen 10-en: E határozat ellen 8 nap alatt lehet felebbezni a bíráló választmányhoz s csak a 8 nap elteltével jelentik be a közgyűlésnek e mandátumvesztést

### A monzai látogatás.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Róma, november 11.

Az utóbbi napok egyik legfontosabb politikai eseménye kétségkívül *Goluchowski* gróf olaszországi útja volt.

Az olasz fővárosi politika körében az osztrák-magyar külügyminiszter látogatását élelnek figyelemmel kísérték és most általánosan el van terjedve ama vélemény, hogy a monarchia és az Olaszország közötti jó viszony a Lambró mellett lefolyt események következtében szorosabbra fűződött.

*Goluchowski* gróf látogatásáról és annak előzményéről beavatott körökben a következőket beszélük:

Az afrikai hadjárat kedvezőtlen kimenetele szárazföldi hadseregének redukálására bírta Olaszországot, ami különösen Ausztria-Magyarországon visszatelezt szült Olaszország emez idő óta mindinkább közeledett Angliához, melytől gyarmati politikájának támogatását remélte.

A krétai és a görög kérdés tárgyalási alkalmával Olaszország már Anglia mellett foglalt állást és ez által a löbbi hatalmakkal ellentétbe helyezkedett. Ez és később Ausztria-Magyarország közeledése Oroszországhoz még inkább eihdegitteket a két állam közötti viszonyt.

Az osztrák és a németellenes körök és újságok felhasználták e helyzetet és heves cikkekben támadták egész nyár folyamán a hármias szövetséget, de különösen Ausztria Magyarországot.

A francia köztársaság elnökének pártvári látogatása azonban kissé leütötte a heveskedőket és belátták egy szárazföldi szövetség elkerülhetetlen szükségét. A jözködés Olaszország részéről történt és *Goluchowski* gronzai látogatása már csak megerősítése annak, hogy a két állam közötti félreértések eloszlottak.

Téves azonban ama vélemény, mintha Monzában a hármasszövetség megújítása tárgyalban tanácskozások folytak volna, erre annyiból nincs szükség, minthogy az Olaszországgal kötött szövetséghatár ideje még nem járt le, a tanácskozás tehát csakis olyan dolgok felől folytatható, melyek Olaszország és Ausztria-Magyarország érdekeit érintik vagy érinteni fogják és eekben való egyetelmű eljárás megbeszélése elkerülhetetlen volt.

### Az elnöklő jubileuma.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Szép ünnepep ül bolnap a Magyarországi Központi Fröbel Nőgyűlés megünnepeli köztiszteletben álló elnöknője *Rosenzweig Saphir* Sarolta urnó működésének negyedszázados jubileumát.

Ünnepe lesz ez nemcsak az egyesületnek, hanem bazánk kisedővadászúgnok is, melynek fontosságát mindig hangoztatták ugyan, de törvény által csak egy pár év előtt — 1891-ben — rendezték. Ez ideig az állam feladatát egyesületek teljesítették. Ezek létesítettek gyermekketek; ezek gondoskodtak arról, hogy a gyermekket vezető szakképzett egyének álljanak rendelkezésre, vagyis, ök képeztették ki az övönöket.

Ez egyesületek közül talán a legregibb a Fröbel nőgyűlés, melyet *Volksbildung* und Reform-Verein címen egy *Ronze* János nevű nemet hitsonok 1869-ben létesített.

Sok válságos és megrázkódástason ment keresztül ez egyesület. Alapítása után jó ideig tagjainak száma csekély, pénzalapja pedig egyáltalában nem volt. Különösen válságos volt reá néve az 1872-dik esztendő, midőn az egyesület hivatalos nyelve miatt tört ki a meghasonlás. Ez ideig ugyanis az egyletben és kisedővadásiban a német nyelv volt az uralkodó. E nyelven szóltak a kisededekhez, e nyelven képezték ki az övönöket. Az egyesületnek néhány bazafias tagja — élükön *Rosenzweig Saphir* Saroltával — a magyarosadás terjesztését tűzte ki céljául. Nem könnyű feladatot volt az akkori viszonyok közt e célt elérni, de nevezett urnónek lankadást nem ismerő buzgama győzedelmeskedett az akadályokon. — Magyarra lett az egyesület és ezzel egyidejűleg újra szervezték. Az unjonna szervezett egyesület alelnöknője a magyarosadás egyik zászlóvivője *Rosenzweig Saphir* Sarolta lett. Ez új elnöknő, ki az egyesület ügyeit vezette és később elnöklő lett, első teendője volt, hogy az egylet egy magyar oktatási nyelvről egyebekből módoszeren rendezett képezi tanfolyamot nyitott meg, mert mint mondá Fröbel elveit Magyarországon mindaddig megérteni nem fogják, míg azok az anyanyelvtől a kisededek szívébe nem hatolnak.

Szerény volt a kezdet; az elnöklő azonban nem pihent, megerősítette az egyesületet és ami fő, tudott anyagi eszközöket előteremteni, melyből nemcsak az idő közben tartó érvolyamú vált övönöképzőt tartják fenn, hanem négy kisedővót is. Söt négy év előtt az egyesület már annyira virágzott, hogy saját házat építtetett s ebben a díszes és cselzserű helyiségben helyezte el övönöképző intézetét, mintha

rovodját. Az egyesület, melynek ő a lelke megbecsülhetlen szolgálatot tett nemcsak a fővárosi közönségnek, hanem a hazának, melynek százakra menő szakkeppéztetést övönél bocsájított rendelkezésére, mielőtt az állam még övönök házférdőre csak gondolhatott volna.

Az elnökövel együtt jubilált az egyesület ellenőre *Kandárs Hermina* is, kinek ügybuzgó munkája szintén sokban hozzájárult az egyesület sikeréhez.

A holnapi ünnepélyen a megnyitó beszédet *Verédy Károly* tanfelügyelő fogja tartani, ezután a növények karének következnek. *Ábrányi Emil* felolvassa az ez alkalomra írt ódáját. Különléte testületek üdvözlik az ünnepelőt, kinek ástnyújtiak ezután a nevére tett ezer forintos alapítványról szóló oklevelet. A növények karénekével az ünnepély véget ér.

## Chudy ügye.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A közönség változatlan nagy érdeklődése mellett folytatta ma a budapesti büntető törvényszék *Chudy Hugó* büntetőügyének tárgyalását. Chudy folytatta tegnap tanusított magatartását: *Egy szót sem vall.* A tanak, az okiratok és szakértők azonban felette terhelően vallanak, és úgy látszik a védelem minden adattól elesett, amelylyel Chudyt akár csak egy vádpont tekintetében is tisztára moshatná.

Maga a tárgyalás unalmasan, vontatottan halad előre. Egyetlen egy érdekes részlet, egyetlen mozgalmas pillanat sincs az órák hosszat tartó tárgyalás folyamán. Felolvassnak a vádiratból egy-egy esetet, kihallgatják a rá vonatkozó tanukat, a szakértőket, felolvassuk Chudynak a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, és letárgyalják egy ügyet. Az egész alig egy felóra időt vesz igénybe.

Chudy ma nem oly apathikus, mint tegnap volt. Folyton mozog a helyén, sok jegyzetet csinál, és gyakran tárgyal védőjével. Úgy látszik, a tárgyalás befejezése után nyilatkozni akar.

A tárgyalást 9 órakor nyitja meg *Csárván István* táblai bíró.

Még a tegnap tárgyalott esetekre nézve intéznek el pótlólag egyetmást és azért ratérnek a folytatódó tárgyalásra.

A vádiratban foglalt XII. esettel kezdik. Ennek tényállása a következő:

*Fodor István* és *Kovács József* vállalkozók 1896. február 11-én fel akarták venni 500 frtot leléjükét. De nem vehették fel, mert kiűnt, hogy azt Chudy barmis nyitja alapján már előzőleg felvette. (Ez eset nyomán jöttek rá Chudy visszajeléseire.)

Tanuk és okiratok kétségtelemné teszik ez esetben Chudy bünségét.

A XIV. esetben *Hausmann Sándor* építővállalkozónak utalt ki Chudy barmis aláírásokkal 1000 frtot. Az összeget ő vette fel.

Chudy erre nézve sem védekezik, a tanuk, köztük *Hausmann, Dubasevics, Gogolák* azonban felette terhelően vallanak.

*Gogolák* kihallgatása alkalmával érdekes incidens játszódott le. *Gogolák* ugyanis azt mondta, hogy a helygymiszter épp a Hausmann-féle 1000 frt miatt intézte a titkos leiratot Török főkapitányhoz és fellünn — mondja — hogy az irat leküldése után őt nappal az 1000 frtot már rendben elkönyvelték.

*Viasontai* védő: Hogy érti ezt? *Gogolák*: Ugy, hogy a főkapitány megértette a kárt azzal a hivatalnokkal, aki a bajt előidézte.

*Viasontai*: Ezzel tehát jogos lehet az a feltevés, hogy Chudy összejátszott Török főkapitánnyal.

*Elnök* (közbevág): Kérem, est már nem lehet földérteni.

*Viasontai*: Pedig nagyon jó volna, mert ez a feltevés éppennéggel nem fér össze a boldogult főkapitány emlékével.

A nagy mozgalmat keltett incidens után az elnök megeskette a kihallgatott tanukat és az ülést öt percire fel-függesztette.

Szünet után folytatták az egyes esetek tárgyalását, ami lassan, vontatottan haladt előre. A többi esetet hétélfogja tárgyalni a bíróság.

## TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

### A király beszéde

*Bécs*, november 13. (Az *Esti Hírlap* telefonjelentése.) Az önk tudósítója *kétinó* forrásból értesül, hogy az a beszéd, melyet a király a delegációk fogadása alkalmával szerdán el fog mondani, *rendkívül békés hangú lesz.* Fel fogja a beszéd sorolni *mindenoktat a sikereket*, melyeket Ausztria-Magyarország az utolsó évtben elért. Különösen azt fogja a beszéd hangoztatni, hogy a hármasszövetség olyan erős, mint valaha csak volt.

Amint továbbá értesülök, a *szombaton elmondandó külügyi beszéde* *ez Magyarországra főve különösen hízegő passzusot fog tartalmazni*, mely a *német császár budapesti látogatására* vonatkozik.

### Botrány a bécsi egyetemen.

*Bécs*, nov. 13. (Az *Esti Hírlap* telefonjelentése.) Ma délelőtt az egyetem újra örült skandalumok színhelye volt. Az egyetemi zsidó nemzetiségű burschenschaftjai, a *Kadima, Joria* és *Libanonia* az általános «bumli» alatt fidelitásra voltak a liberális színezetű *Fidelitas* burschenschaftot, amiért ez a parlament előtti nagy tüntetés alkalmával a német nemzetiségűekkel együtt élte *Schönerer* és *Wolf*-ot, a mit annál inkább zokon vettek tőle a zsidó nemzetiségű burschenschaftok mivel a fidelitásban nagy számmal vannak a zsidó diákok is.

Mikor a *fidelitásbeliek* ma az egyetemi aulába belétek, a zsidó nemzetiségűek nagy lármával, «Füj Fidelitás! kiáltásokkal fogadták őket és kituszkoligyekeztek az aulából. Sikerült is őket az oszlopocsarnokba kiszorítani, de ekkor az összes német burschenschaftot nekifordultak a zsidóknak, kiket csakhamar kidobtak az aulából.

A pedellusok sikertelenül avatkoztak a küzdelembe, mely csakhamar butokkal is folyt, miközben sapkák, czvikkek-re röpködtek a levegőben.

A bejáratoknál valóságos pánik támadt. Ugy egymáshoz szorultak a küzdőfelek, hogy emberháttól is lehetett táncolni. A pedellusok kétségűesve kistolták:

— Az iszlénél, agyonnyomnak benűnket.

Sokan a földön förtrenglek, mások segítségért kiáltottak. Végre a zsidó nemzetiségűeket teljesen kiszorították és a kapukat bezárták.

Az utcán nagyszámu rendőr gyűlt össze, kik természetesen az aulába be nem léphettek, de a künnrekedt zsidókból többet letartóztattak.

Nagy embertömeg nezte végig a viskandást, míg végre a zsidó nemzetiségű tanulók elhagyták a csatateret, amikor ezután az egyetemi belsejében is helyreállt a nyugalom.

### A provizórium a bizottságban.

*Bécs*, nov. 13. (Az *Esti Hírlap* telefonjelentése.) A költségvetési bizottság ma folytatta és még mindig *nem fejezte be a provizóriumtárgyalását.* *Mauth-*

*ner* képviselő bejelenté, hogy a részletes tárgyalás során több indítványt fog tenni. *Kramars* elnök figyelmezteti *Mauthbert*, hogy erre nem lesz alkalmá, mert *Abrahamovics* házelnökötől úgy értesül, hogy a *bizottság részletes tárgyalást nem folytathat* és így most az volna a kérdés, hogy folytatható-e az egyszer már berekesztett általános vita.

### Ostromállapot

*Río de Janeiro*, november 13. (Az *Esti Hírlap* távirala.) A Szenátus 33 szövi 9. elejében *elfogadta az ostromállapot kihirdetéséről szóló törvényjavaslatot, a mely így végleg el van fogadva.*

## ESTI HIREK.

### Titok.

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Egy eszégényedett úri leány rejtélyes ügyének földérítésével foglalkozik most *Arányi* Taksony dr., a rendőrség bünygi osztályának egyik legügyesebb kapitánya.

Úgy történt, hogy csütörtök éjjel egy hölg jelentkezett a hatodik kerületi rendőrkapitányságnál és egész testében remegve, siránkozva arra kérte az ügyeletes ellenőrt, hogy adjon neki tanácsot, mitévő legyen, mert az örökségéből kifosztották, a tulajdon testvére elvette tőle az utolsó garasát is s rokoni most már a házukból is kiűldözik, Villogó tekintete, zilált, nyugtalan vonásai és néha összefüggéstelen beszede arról tett biztosságot, hogy a szerencsétlen leány valóságos ideglázbán van.

A kerületből a főkapitánysági központba utasították, ahol *Pekáry* kapitány volt az inspekció.

Itt jegyzőkönyvet vettek fel a kétségbeesett leány különös panaszáról. A boldogtalan fiatal hölg *Bonné* Annának mondotta magát és vallig azon erűködött, hogy hozzátartozói már 200 000 frtyát vették el. Ez perze gyűnössé és valószínűtlenre tette mindazt, amit *Bonné* Anna azelőtt mondott. A kapitány tisztában volt azzal, hogy az amugy isidegbajos leány elvesztette az eszét. De az is felgémjelt biztosságnak látszott, hogy a szerencsétlen teremtés eszét olyasvalami zavarta meg, ami érdekli a rendőrséget.

A polézia egyelőre fölökődik. Tény az, hogy az ügyet az elmenő osztály vezette ma *ellette a bünygi osztályhoz*, amely önkön érdekli, a beteg leány tika mit.

### Városi ügyek.

*Tisztviselő a főpolgármesternél.*  
A kerületi elnök és az igazgatóvezetők összejöttek ma *Othausner* Pal. előjáró vezetés alatt *Márkus József* főpolgármesternél.

*Lemondó javaslatok Földjános* *Karlsheide* János és *Nicht* *Alajos* beszátk jemoindásukat a bizottsági tagágról *Hejnyk* már a szerdai közgyűlés bebjára a póttagokat.

*A fővárosi költségvetése.* A tanács mai rendkívüli ülésében a főváros jövő évi költségvetésével s a fővárosvevőkkel az abban feltüntetett deficit élenyészítésére vonatkozó tervével foglalkozott. A közpöti pótlód emelésen kívül a házbérkrajczár emelését is javasolta a fővárosvevő.

*Új hatósági közevítő.* A vásárcsarnoki albizottság az új hatósági közevítő kérdésével foglalkozott, mert tulajdonképpen a Magyar gazdák vásárcsarnok elölő szövetkezetek lemondott a közevítő tisztról. Ez a tervelők ezéje volt, amelynek természetes érdeke volt, a fővárosi élelmiszerek drágítása. Most arról van szó, hogy egy nagy kivitelű czég nyerve el a vásárcsarnok közevítői tisztrát. Ez is szerencsétlen gondolat, mert Budapest és a külföld közlelmiszereinek érdekei ellentétesek. Mennél több élelmiszert meg a magyar vidékről külföldre, annál kevesebb jut Budapestnek a annál nagyobb lesz itt a drágaság. A kivitelű czég működésével fokozza Budapest közlelmiszereinek drágaságát, tőle tehát nem lehet várni Budapest szükségletének megfelelő közevítői működését.

— *A választások és a közigazgatási bíróság.* A m. kir. közigazgatási bíróság végre leküldte az összes hozzá intézett panaszokat a bírálóbizottsághoz, amely rövid időn közzéle az elutasító határozatot az igazolási választmányival. A közigazgatási bíróság azzal a megokolással mondja magát illetéketlennek az *összeprások* feletti panaszok tárgyalására, mert a közigazgatási bíróságról szóló törvénynek hivalkoztán szakaszában a fővárosi törvény nem választási eljárásról van szó. A bíróság elnöke azt, hogy összejárásról is van szó a szakaszban. A viralista listajstromok ellen beadott panaszokat a bíróság szerdán fogja tárgyalni.

— *A kéményseprők panaszai.* A kéményseprő mesterek küldöttsége ma tisztelgett *Némái Antal* fővárosi bizottsági tag vezetés alatt *Halmos* János polgármesternél, amelyen a kéményseprőkerület új igazgatósság beosztását kérték.

### Törvény előtt.

— *Morzványék ügye.* Megirtuk, hogy a budapesti büntető törvényszék a panaszosok indítványára a szászker forintos pörben elrendelte az urfalvólti nvomozatot, és hogy a vizsgálóbíró a 100,000 frtra újból elrendelte a a fenytő zárlatot. *Dr. Viasontai* Soma védő ma beadványt intézett a törvénytelennek mondja és a 100,000 frt azonnali kiutalását kéri.

— *Tömeges mérgezés gyanúja.* E czim alatt pár hónap előtt bejárta a lapunkat a bír, hogy öv. *Mosansky* *Emánél* megmérgezte két leányt, hogy az ezek javára árvászekilleg kezelt vagyon örökösé lehetessen. A *Fuhrmann* *Andor* dr. bíró által vezetett vizsgálat a gyanút nem igazolta és a kir. ügyésznel a napokban, azt az indítványt tette a törvényeséknél, hogy a súlyos gyanúval illetett aszonny ellen a további eljárás *szüntesse meg.* Az indítvány fokent az orvosszakértő véleményét alapul, amely szorint a *mérgezés feltételeit kiűldözik tartandó.* A törvényesek az ügyben legközelebb határoz.

— *Petkő ügyösainak elárverése.* A kir. jogügyek igazgatóságának kérelmére az V-ik kerületi végrehajtási járási bíróság a *Petkő László* részére a bíróság által hirdetett ügyösainak dr. Szappanyos Gerő ügyvédnek megballgatása után elrendelte a sikaszent miniszteri titkár legottal ügyösainak elárverését.

### Külföldiek.

— *Kinevezések.* A király *Wagner* Vilmos főbányatanácsos min. tanácsosát és vasúti vezetésvezetőének *Önkövé, Baróti* Ede osztálytanácsos czimmet és jelleggel felruházott dőhánybevalló felügyelő pedig osztálytanácsos névezte ki.

— *A padlás remeteje.* Az éjszaka a rendőrség egy elkényszeredett tolvajt fogott el a régi püsti-utca 10. számu haz padlásán. Az eset úgy történt, hogy *Véry*, a nagytrafikus, amint éjszaka hazament felhaladt a lépcsőn, a falhoz lapulva egy alakot velt észre. Rakláltott. Az ismeretlen futásnak eredt s bár az egész házncipelt fellarmázták, nem tudták rá megtalálni. Csak bajnalban akadta rá a buzétón. Kitérő, hogy ez az ember *Bágyas* János lakatosinas, az égg háza zabant, jobb karját kitörte és kisebb égési sebeket szenvedett. A hazát biztossá völkak, azonban a bent égett butorok nem.

— *Tíz Mint bojlási* tudósított írja, ma délután a Körmevő-féle gazdasági lakosok gondatlansága következtében, kik pörkölt kukoricát adtak a disznoknak az egyik fő kigyuladt és mire a tüzet észre vették, már a közelben fekvő hazak is tüzet fogtak. A tüzölők a tüzet csakhamar lokalizálták. A tüzölők közül egy *Kovács* nevű, ki először volt fenn a tetőn, a nagy hősegől és füstöl megérsődül, az égg háza zabant, jobb karját kitörte és kisebb égési sebeket szenvedett. A hazát biztossá völkak, azonban a bent égett butorok nem.

— *Körösözt szelhamos.* A Magyarország Vármegyéi és Vármegyéi czimű mű szerkesztője arról ártasult, hogy *egy Rudolfi* *Frigyes* nevű egyén, aki magát jogtalanul dr.-nak nevezi, a vállalat nyé-

SZÍNHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

A Nemzeti színházban ma Székely Aranyasszonyt és a Csárdást adják. Kezdeté 7 órakor.

A városi színházban Pullerov virgáték az egy kerülszerepe Székely Aranyasszonyt, Török Imrával, Helgyével és Csárdással a főszerepekben. Kezdeté 7 órakor.

A operaszínházban ma Wagner operáját Lohengrint hozták színi. A főszerepekben Ney, Perotti, Takáts, Vasquez és Diogenes adják. Kezdeté 7 órakor.

A népszínházban Verő György operáját az oroszlánvadászt adják. A főszerepekben Csizsik Zsófi, V. Margó Csilla, F. Hegyi Aranka, Solymosi, Mihályi és Tólgási Jánosok adják. Kezdeté 7 órakor.

A vígjátékban ma Blum és Tóth előadta a Csulcsit urk, kerül színi. A főszerepekben Lányos Ilka, Hegedűs, Fenyvesi és Tapolcai adják. Kezdeté fél 8 órakor.

A Magyar színházban ma Székely Aranyasszonyt és a Csárdást adják. Kezdeté 7 órakor.

A népszínházban ma Blum és Tóth előadta a Csulcsit urk, kerül színi. A főszerepekben Lányos Ilka, Hegedűs, Fenyvesi és Tapolcai adják. Kezdeté fél 8 órakor.

A magyar színházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

A népszínházban végre valahára magyar darabot, sőt mi több: népszínművet is adnak legközelebb. Ez Zacheri Sándor 'Titok' című népszínműve, amelyből hétfőn kezdik meg a próbákat. Női főszerepét D. Vid Giziella játssza. A népszínműt főként Dankó Pista szerzelte.

KÖZGAZDASÁG.

Közbiztonsági hírek. Késlelt 23138 darab Áruak: 1-35 reuili magyar sertezt 54-55% szerbiui 54-54 forint. Az iránylat változatlan

Jelentések a tőzsdékről.

Table with 2 columns: Location (Tiszavidéki, Pestvidéki, T. Accai, Szentesi, Magtárú) and Price/Value. Includes sub-sections for 'Közép gabonaművelésben az irányzat' and 'A határvidéki piacok a hangulat kezében'.

Közép gabonaművelésben az irányzat bágyadt volt, a forgalom korlátozott alakult. Roszát 8.50-8.55, tengeri 4.90-5.05 és szabol 8.30-8.80 forinton adtak el.

Table with 2 columns: Commodity (Buzza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj, Zab tavaszra) and Price. Includes sub-sections for 'A déli tőzsdé adatlajszegése' and 'A budapesti értéktőzde'.

Az értéktőzde az előfordult kőtekek: magyar hitelrészv. 887.60-887.00, osztrák hitelrészv. 353.75-353.60, lezárt bank részv. 251.50-251.60, osztrák bank részv. 383.50-383.75, rimamurányi vasút részv. 253.25-253.00, közúti vasút részv. 285.75-285.50.

Zárólatok maradt: magyar hitelrészv. 387.25, osztrák hitelrészv. 353.50, osztrák bank részv. 251.50, lezárt bank részv. 377.50, közúti vasút részv. 384.00, városi villamos vasút részv. 385.50 forinton.

A déli tőzsdén jegyzetek: magyar hitelrészv. 387.25, osztrák hitelrészv. 353.50-354.40, osztrák bank részv. 251.50, lezárt bank részv. 377.50-377.75, rimamurányi vasút részv. 253.25, közúti vasút részv. 285.75, városi villamos vasút részv. 286.00-286.50 forinton.

Zárólatok maradt: magyar hitelrészv. 387.25, magyar aranyárú 122.70, magyar koronajárú 89.90, pesti magyar kereskedelmi bank részv. 1328.00, osztr. hitelrész. 353.50, lezárt bank részv. 377.50, lezárt bank részv. 377.75, rimamurányi vasút részv. 253.25, salgótarjáni közszolgálat részv. 605.00, déli vasút részv. 78.50, városi villamos részv. 384.00, közúti vasút részv. 384.00 forinton.

A gabonai tőzsdén Bécsben a tengeren túli árucikkek jegyzései a spekulációt eladásokra ösztönözték, az árak csökkentek.

Jegyzetek: Buzza tavaszra 11.36-11.98, Rozs tavaszra 8.89-8.90, Tengeri máj-jún-ra 5.75-5.74, Zab tavaszra 6.83-6.84.

A helyi értéktőzde. Bécsben a forgalom azútké köre szűkült, az árfolyamok nem igen bullámozhattak. Jegyzetek: magyar hitelrészv. 388.75, magyar aranyárú 122.10, magyar koronajárú 100.00, angol bank 162.60, osztrák magyar államvasút részv. 338.50 forinton.

Piaci árak. (Az Esti Hírlap magyarszerkesztésén.) A mai forgalom kevésbé volt élénk. A baromfi a nagy felhozatal folytán alacsonyabban kínálták. A villamos vasutak igazgatóságát pedig felhívjuk, hogy intézkedjenek a közönségnek tájékoztatására, miszerint a központi vásárcsarnok előtt el-

vonuló kocsikat. Központi vásárcsarnok jelzését táblákkal lássa el és örömmel konstatajék, hogy a vásárcsarnok a fővárosi három részéből könnyen elérhető. A kicinnybeni eladások következtül történeti: Hus: 1. rendű leveles 72-88, II. rendű leveles 52-58, III. rendű leveles 48-58, vespecsenye egészen 63-60, rozslégy 80, fehér pecsenye 80, tintistül vespecsenye 160, marhanyel nyeresz 73, pácslóva 80, fűszélve 140 krajczár kilója. Diaröbös csomiba, lapocskája 66-68, karaj 80 kr. szá, füstöltsókna 115-120, nyelz 30-35 kr. ezalonna 64, szir 64, háj 68-70, prágai sódar 120, karaj 100-110 krajczár kilóként.

Baromfi: Rántani való csirke 60-70, sütni való csirke 80-90, tyúk 100-140, káppan 180-160, pulyka 253-260 kövér lud, 360-600, sovány kacs 110-140, kóvér kacs 160-250 krajczár páronként. Tisztított baromfi: csirke 45-60, császár postlár 80-90, pulyka 120-200, sovány kacs 90-120, hízott 160-160 krajczár darabonként. Lud kilója. 48-56 kr. előrendül szir 80-90, háj 90, olvasztott zsír 80-100 kr. kilója.

Vadak: Nyul 100-140, fogoly 90-100, őzszomb 350-800, gemenc 400-600 kr. egészben, szarvas 45-100, vespecsenye 1.80, vaddisznó 60-80 kr. kilója, fűzén 140-170 gyöngygyök 80, erdei szalonna 160, császármadár 120, hófája 180, vadkacs 90 kr. drbja, fenyvesmadár 40, pátya.

Halak: Élő ponty 60-120, csuka 60-120, kecsge 125-150, süllő 60-160 krajczár. Jépsit halak: ponty 20-60, kacs 12-50, kecsge 120, fogas, süllő 30-120, apró hal 80-50. Lazac 500 krajczár kilója.

Kalászdok: Teavaj 120, főszóvaj 90-100, tojás 6 drb 20 kr., teafőjás 28 drb, főnni való tojás 30 drb, meszes tojás 40 drb 100 krajczár.

Feloldó szerkesztő: Neszmély Artur.

Aron nagasszak az arcomra szépség-tapaszt? Jó lesz, minél nagyobb!

Kávéház és vendéglő megnyitása. Az 'Adria' szállóban kerespet-ut 41. az Elegans zónában berendezett helyiségek. Kétféle kávéház talak. A vendéglőben olad és jó elkészés. Minden szombati vasárnapon a honvédeknek hangverseny szabd bemutatás mellett városi pártozást eszednek. EZEK RÖBERT. Az 'Adria' szálló vendéglő és kávéház tulajdonosa. 13

Milyen az arczod, te Ferkó?! Vasznap a koromban megvertük a borbit, aztán ma borotvált!



Gyermekeknek tanulasos és szorakoztato olvasmanyut legalkalmasabb a legokosabb a Kis Világ

képes gyermeklap. Megjelen minden szombaton. Előfizetés ára egy évre 3 forint negyedévre 76 kr. A Magyar Hírlap előfizetői egy évre 1 forintért negyedévre 60 kr-ért kapják. Előfizetések V. Honvédtutca 4. szám alá küldendők.

Legatott voltál az esküvő napján? Bizony, mielőtt a vőlegényem kimondta az igent.

Helybéli urak, kik kedvesümről felültek mellett hányák ruházuésüdelteket beszerzsi, azok forduljanak hozzá, az kucak ferősi házikó szögben vannak, én azokat kiváltom csak a süvegcsüdelteket, lakásüdelteket és süvelit egy lezártüdelteben elhúzó hozzá. A hűdelteket ruhában üdeltem kuzaküdelteket, ha esüdelte süvegcsüdelte fordult el az feljelen rendben harom a legokosabb munkáüdelte és a hivatali süvegcsüdelte xamitva hivatali idősüdeltebe esüdelte. M. Kiváltani hűdeltem vődelteje a hűdelte, kiknek südelte a hűdelte a mechi-südelte. Itt egy (amozs) is südelte. Faszka János VIII. nek südelte-utca 6. I. m. 5.